

Το θέμα αυτό καταχωρήθηκε στο goTHESS στις 28-7-2014

Συγκίνηση στο 70ό μνημόσυνο εκτελεσθέντων στο Ασβεστοχώρι



Σε κλίμα έντονης συγκίνησης και κατάνυξης ο Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη τέλεσε το 70ο Μνημόσυνο στη Μνήμη των εκτελεσθέντων του Ασβεστοχωρίου, στις 26 Ιουλίου του 1944.

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου τελέστηκε το αρχιερατικό μνημόσυνο, ενώ στην συνέχεια οι προσκεκλημένοι - δημότες μετέβησαν στο Μνημείο των Θυμάτων, όπου τελέστηκε τρισάγιο και έγιναν οι καταθέσεις στεφάνων.

«Εβδομήντα χρόνια μετά, σε αυτά τα χώματα, κάτω από τον ίδιο ουρανό, που τότε ήταν γκρίζος από τους καπνούς του πολέμου, κρατάμε ολοζώντανη την ιστορική μνήμη μέσα από διηγήσεις ανθρώπων που έζησαν την φρίκη. Και τιμούμε τους νεκρούς ενός άδικου πολέμου», σημείωσε στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Και αναρωτήθηκε: «Άραγε με ποια λόγια μπορεί να περιγραφεί αυτή η φρίκη; Εγώ δεν έχω λόγια τόσο δυνατά που να αξίζουν σε ήρωες. Είναι όλα φτωχά. Έχω μόνο να πω κάτι στα παιδιά. Αυτά που θα μεταφέρουν την ιστορία στην επόμενη γενιά. Μη τη δείτε παιδιά μου σαν μια ακόμη ιστορία, από τις πολλές των μεγάλων. Είναι μια αληθινή ιστορία θάρρους, μια λαμπρή παρακαταθήκη για όλους. Είναι ένα στεφάνι δόξας, μια πράξη αιώνιας μνήμης. Αυτοί που σήμερα τιμούμε, ο Τρύφωνας, ο Γιάννης, ο Γιώργος, ο Σωτήρης, ο Παναγιώτης, έδωσαν αυτή τη ευκαιρία σε μας. Αν κάποιος λοιπόν σας ρωτήσει στα χρόνια που έρχονται τι τιμάμε αυτή τη μέρα απαντήστε του με περηφάνια πως τιμάμε Έλληνες. Δε χρειάζεται να του πείτε πως τιμάμε ήρωες. Γιατί οι δύο αυτές λέξεις έχουν την ίδια σημασία».

Στον ομαδικό τάφο που έχει ανεγερθεί στο Μνημείο των Θυμάτων κατέθεσαν στεφάνι ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, η βουλευτής των Ανεξάρτητων Ελλήνων Σταυρούλα Ξουλίδου, οι εκπρόσωποι των δήμων Θεσσαλονίκης, Νεάπολης-Συκεών, Αμπελοκήπων-Μενεμένης και της ισραηλιτικής κοινότητας Θεσσαλονίκης, τοπικοί φορείς, αντιστασιακές οργανώσεις και σύλλογοι θυμάτων του Ολοκαυτώματος.

Επίσης με τη συμμετοχή πλήθους κόσμου έγιναν με επιτυχία στον Χορτιάτη οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Αγίας Παρασκευής, με την περιφορά της Αγίας Εικόνας και το Μέγα Εσπερινό, τον Όρθο, τη Θεία Λειτουργία και το παραδοσιακό Κουρμπάνι, με παραδοσιακά συγκροτήματα και εδέσματα, καθώς και η Πανήγυρις προς τιμήν του Αγίου Παντελεήμονος στο Πανόραμα. Στον Εσπερινό και τη Θεία Λειτουργία της Κυριακής ανήμερα της Γιορτής χοροστάτησε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ.κ. Ανθιμος.